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MEGHÍVÁS.

Az erdélyi gazdasági egylet alapszabályözerü 
rendes közgyűlését 1882. april hó 11-én azaz 
Hasvét harmadnapján, délelőtt 10 órakor 
fogja a városház nagy termében megtartani, miről 
az egylet helyt lakó és vidéki t. tagjai azon kéréssel 
értesittetnek, miszerint a kijelelt időben és helyen 
minél nagyobb számban megjelenni szíveskedjenek.

Közgyűlési napirend:
1. Elnöki megnyitó beszéd.
2. Titkári jelentés az 1881-ik évi egyleti mű

ködésről.

3. Pénztári jelentés az 1881-ik évi zárszáma
dásról, — evvel kapcsolatosan

4. Pénztárvizsgáló bizottság jelentése és az 
.1882—ik évi költségvetés megállapítása.

5. Előterjesztés a két vinczellér-képezdei ösz
töndíjnak 100—100 írttól 150—150 írtra való fel
emelése iránt.

6. ElőterjeBztéB az állat-kiállitási szakosztály 
megalakulásáról.

7. Netáni indítványok
8. Egy elnök, két alel nők és huszon

négy választmányi tagnak titkos sza
vazattal való megválasztása.

9. Ülés bezárta.
Kelt az erdélyi gazdasági egylet igazgató vá

lasztmányának Kolozsvárt, 1882. martius hó 6-án 
tartott üléséből.

Szabó József,
egyleti alelnök.

Gamauf Vilmos,
egyleti titkár.

Havi emlékeztető.
Április.

Ház is udvar, Megmaradt szénaboglyák és szalmakazlak ismételten 
befedetnek. A téli és tavaszi szelek által megrongált épület
tetők kijavitását megkezdjük.

Kazal és asztagfenékek a trágyadombra szállíttatnak, vagy 
szétterítve nyári almozásra fölhasználhatók.

Gulyaálláson meggyűlt törőkbuzaszár vagy egyéb szalma
féle kúpokba hányva, nyári tüzelőt pótol.

Legelőkön levő vályú, kutak, akiok használható állapotba 
helyeztetnek.

Szántóföld. A tavaszi szántást vetést folytatva bevégezziik
Veremből és pinczéből a burgonyát kiszedjük, vetésre ki

válogatjuk és azonnal eke vagy kapa után elvetjük. A burgo
nyát vetés előtt, szabad levegőn nehány napra szétteritgetjük 
és meghervasztjuk, mintán a tapasztalás igazolta, hogy a meg- 
fonnyasztott burgonya nemcsak minőségre, hanem mennyiségre 
is tökéletesebb gumót terem.

A törökbuzavetést e hó közepén megkezdjük és pedig 
Szórva, eke után, vagy sorvető géppel. Utóbbi vetésmód azért 
előnyős, mert a növények sorai kapáló és töltögető ekével mi- 
velhetők, tehát megkíméljük a kézimunkát.
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Tőköt, paszulyt vethetünk a törökbuza közé.
Zöld takarmányul törökbuzát kevés czirokkal és kölessel 

most vethetünk. Augustus-september kában használandó zöld 
takarmányai ajánlatos e hó rége felé rozsot vetni.

A lnczernások fogasolása legsürgősebb teendőink közé 
tartozik.

A kikelt zabvetések száraz időben meghengereztetnek.
Rét és kaszálók legeltetése szigorúan tiltatik, hacsak szénatermésein

ket szándékosan apasztaai nem akarjuk.
Szénamnrva vagy fűmagvak, a ligetes vagy gyéren benőtt 

helyeken elhinthetők.

Kaszálókra ősszel hordott burgonyaszár, vagy egyéb szálas 
trágya összegereblyéltetik és elszállittatik.

Állattenyésztés. Az igás ökör és fejőstehenek takarmányrozszsal élei 
mezhetők. Száraz takarmányhoz szokott állatokat azonban csak 
lassú átmenetben, szénával vagy szalmával keverve, szoktassuk 
hozzá.

Esőben nemcsak a talaj kérgesedik meg. hanem a jármosok 
nyakát is feltöri a járomfa. Kisebesedés esetében az igás mar, 
hák nyakát ólomeczetes vízzel vagy szappanos borszesszel dör
zsöld be.

E hó végén gulya-ménes fűre kerül; szükséges azonban 
nekik még reggelenként kevés szénát-szalmát adni nehogy a 
deres vagy egészen gyenge fűtől veszedelmes hasmenést kap
janak.

Csikós kanczák kijárhatnak ugyan, de minden meghűlés
től óvatnak és a gyepelés mellett rendes abrakolásban része
sülnek.

A juhok már megélnek a legelőn, de el ne mulasszuk sóval 
ellátni őket. Hideg esőben az anyajuhok bárányaikkal fedél alá 
hajlandói, nehogy a fiatal gyenge állatok megfázzanak és töme
ges elhullásuk által károsodjunk.

A meddő sertések ugaron, gyepen élnek, a szoptatás ko- 
czák még zsákra szorulnak, a malaczok most szoknak ételre. 
Száraz, tiszta aljról folytonosan gondoskodjunk. A melegebb na
pok beálltával a kis malaczok szabadba cresztetnek. A napfény 
neveli a szép malaczot, de természetesen csak úgy, ha a kellő 
élelmezés sem marad el.

Szőlő, A szőlőt általánosan kikötjük; az első kapálást végezzük lehe
tőleg mélyen és darabosan, hogy levegő járja és melegedjék a 
talaj; meredek hegy oldatokon gondoskodni kell, hogy a roha
mos esők a föld javát le ne mosnák és azért kapálás után min
den ötödik sor között kapával nagyon csekély menedékes 
árkot huzunk, melyben a viz ereje mindannyiszor megtörvén, 

' a magasai sodort jó földet lerakhassa.

Uj szőlők ültetésének most az ideje; az ültetésre szánt 
helyet egyenes — északról délre irányuló — sorokra mérjük 
ki, négyszögben egymástól minden irányban 1 meter távolságra, 
az igy kijelölt pontokon ásunk egy 45 centiméter mély, ugyan
olyan hosszú és 30 centiméter széles gödröt, ennék fenekére 
teszünk egy jó marék teljesen elkorhadt trágyát, reá egy ujjnyi 
porhanyó földet, most belefektetjük harántékosan — a hegynek 
döntve — a vesszőt, úgy, hogy csak felső szeme, nézzen ki a 
földből és a vessző a hegynek álljon, a gödröt termékeny föld
del betöltjük és ha csak-lehet beiszapoljuk; a vesszőnek kün- 
maradt hegyét pedig egy marok földdel betakarjuk. Hacsak le
het mindig gyökeres vesszőket ültessünk, mert bizto
sabban fogannak és korábban Jutnak termésre; ültetéskor úgy 
kell azokat megtakaríni, hogy a gyökeret kellően visszamet- 
szük, a hajtások közül a legerősebbet egy szemre visszavágjuk, 
a többit teljesen lemetszük; a nap heve és a száritó szél 
ellen vízzel telt cseberbe állítják, vagy nedves pokróczba ta- ■ 
karjuk.

Ha ezen mankókkal készek vagyunk, állítunk szőlőiskolát; 
az e czélra szánt vesszőt egy-két hétig vizbe áztatjuk, hogy a 
vessző épségéről'meggyőződést szerezhessünk, mire az ültetést 
a beiszapolás alkalmazásával végrehajtjuk. A vesszőnek fél 

. meter hosszúságon legalább 4—5 szemmel kell bírnia, de csak 
olyan tőkéktől szedjük őket, melyek a faj jellegét leginkább ki- 
iüntetik, legszebben diszlenek és jó termést hoznak, erre mind
eddig kevés goudott forditottak, pedig nagy fontossága és köve
tését eléggé nem ajánlhatjuk.

Plnczében az uj borok másodszor lehuzatnak most már lehetőségig 
elzárva a légtől, mert a hosszas szürcsöléssel sok szesz és kü
lönösen sok illat menne kárba; ha borod még nem tiszta, — 
de különben egészséges — ne aggódj érte, majd el készül a 
negyedik lehúzásig, csak telve álljon mindig a hordd és tiszta 
legyen pinczéd 1

Gyümölcsös. Ha a fák ültetősét eddig nem végeztük be, úgy azt most 
e hónap elején okvetlenül be kell végezni. A fők gyökerei be- 
iszapolandók, a kiültetett fák körül a földet rövid szalmával 
vagy polyvával hintjük be, hogy megakadályozzuk a nedvesség 
kigőzölgését és hogy kőmérseke mindig egyenlő maradjon. A 
gyenge fák mellé rakott karókat szorgalmasan meg kell vizs
gálni : a roszak és hiányzók után pótoltatnak; ezek kötései át- 
vizsgálandók, ha elromlottak vagy meggyengültek, újra kötendők. 
A gyümölcsfák oltását folytatjuk. A télen megirt és előkészített 
jegytáblák (czinkusok) elhelyezendők.

Faiskola. A csemeték metszését utánpótlását bevégezzük. A megfo- 
gamzott szemzés csapra metszendő. A csemete iskolák és mag
ágyások megkapálandok és tisztán tartandók, A vadonezokat mi- 

: kor 3—4 levéllel birnak. kiszedjük és szivgyökereikét átülte
téskor visszacsipdessük; ezen munkát borult időben kell vé
gezni. Eleven kerítéseknek való csemeték kiültetendők.

Konyhakert. A magnak való növényeket, u. m. káposztafélék, répa,
i. .czékla,,marok, petrezselyem, pasztinák, zeller és hagymaféléket 

ki kell ültetni, Mindenféle borsó, spenót, retek, répafélék, hagy
mák szabadon veteményezhetők. Ha szép időjárás van, kisér- 

■ letképen paszulyt is vethetünk. Korai káposzta, salátafélék és 
zeller a melegágyakból a szabadba kiültetendők. Burgonyát és 
törökbuzát ültessünk a konyha szükségletére. Hónapos retek és 
saláta szabadba vethető. Ablak nélküli melegágyakat készítte
tünk a szabadban kiültetendő növények, palántok számára. Me
legágyakban, cserépekben, szabadba kiültetésre, dinnye és ugor- 
kamagot vethetünk. A melegágyak gondosan szellőztetendők, 
meleg, napfényes időben az üvegtáblák levétetnek és estére 
megint visszahelyeztetnek s gyékény vagy szalmatakaróval fedet- 
nék be. Ha a melegágyak kezdenek kihűlni, azokat fris trágyá
val kel körül rakatni. Ugorka, paszuly, hónapos retek, saláta, 
melyek melegágyakban neveltettek, kiszedhetők és felhasznál
hatók.

Diszkért. Díszfák és cserjék átültetése bevégeztetik. A tűlevelű fákat 
akkor kell átültetni, mikor hajtani kezdenek. A virágágyások be
ültetendők egy és két évi virágokkal, u. m. nefelejts, silene és 
császárszakállái. A szegélyzésre szaporított növények átülteten- 
dők. Azon virágok, melyek az átültetést nem kedvelik, most 
rendeltetési helyökie vettetnek, u. m, Collinsia. Convulvulus, 
Delphinium, Ajacis, Escholtzia. Ipomea, Lathynrs, Lavatera, Lu- 
pinus, Nemophila, Reseda. A gyepeket javitjuk és a szükséghez 
képest ujjakat alakitunk. A gyepek széleit élesen kell levagdalni; 
az utaknál arra kell ügyelni, hogy egyenlő szélesek legyenek; 
most poronddal meg kell hordatni őket. A nyári virágok, ha az 
időjárás megengedi, ágyásokba kiültetendők. A szőnyeg (Teppich) 
ágyásoknak való növények a melegágyakból kiültetendők és az 
időjárás szeszélyei ellen védendők. Virágházakban a meíegházi 
és virágágyásokba való növények átültetendök. Az oltott cser
jéket, díszfákat és rózsákat szoktatni kell a szabad levegőhöz .
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ezért naponta íris iiellős helyre tegyük ki. Georgina-haj titokat 
; le kell vagdalni és azokból porondot földbe, győkereztetés vé

get dugvinyozni kell.
Méhészet. £ hóban megnyílik a mező mébeink számira, kitehetjük hát, 

illetőleg kibocsáthatjuk népség tekintetében gyengébb kasainkat 
is. A szabadban való méhészkedés megkezdésével minden figyel
münket a kellő vizsgálódásra irányozzuk. A legcsekélyebb tisz- 
tátalanság is, úgymint penész, egérrágcsálás stb. jó éles Iép- 
metsző késsel eltávolitandó. A lépet, ha elpenészesedve vagy 
egerek által megrongálva nincs, kimetszeni káros; ez ellen va
lamennyi méhész-tekintély fel is szólal, a fiasitásig gyakorolt 

’ metszést pedig — a mint azt még korunkban is igen sokan te
szik, — még inkább hibáztatandó. A méhlakokon nyílásokat, 
repedéseket ne tűrjünk, a gyengébbek röplyukait kis ujjnyira 
szűkítsük, hogy a rablók és molypillék annál kevésbé férhesse
nek hozzájuk. A. történhető meganyátlanodáson a martiusban irt 
módon segitünk, t. i. egyesítés által. A mely család étetési se
gélyünkre szorul, azt este felé tiszta, egészséges, jó mézzel táp
láljuk mindaddig, mig a mező elegendőt nyújt. Most az ideje, 
hogy a hereiépeket kimossuk és helyükbe, a mennyire csak 
lehet, munkás méh-sejteseket alkalmazzunk.

Erdészet. A főhasználat a iák szállításán kívül a magas hegye
ken fekvő erdők letárolására terjed ki. A cserhántásra szánt 
erdők szintén letarolandók és a fák lehámozandók. Mellék
használat. A vigályitás és szurokgyüjtés folytatandó, a köz
tes használatra kiadott területek mivelés alá veendők. A szük
séges vesszők e hóban gyűjtendők és a legeltetésre szánt te
rületek kiadandók. Erdővédelem. A (alopások ellen véd
jük az erdőt és a víz által okozott károk helyreálíitására, vala
mint a behajtott marhák által okozható károk elhárítására figye
lemmel legyünk. Erdőmivelés. A vetés, ültetés és dugvá
nyozás folytatandó és az erdei kertek szorgosan gyomlálandók. 
Vadászat. E hónapban a (ajdkakasok, őzbakok, vadgalambok 
és vizimadarak lőhetők.

A mihez a gazdának érteni kell.
II.

Érdekesnek tartom egy pár nap előtt kapott levélnek lé
nyegét e helyt közölni: „ .. . . szópos borjaim közül a leg
jobb három darab már négy nap óta erős hasmenésben szenved. 
Kérem utasítói a gyógykezelést és a beadandó szereket ille
tőleg. *

Ilyen és ehez hasonló leveleket gyakran van alkalmam 
olvasni. Például a múltkor valaki azt Írja, kogy: „ egyik 
lovam éles patkójával meglépte társát egy hüveiyknyire a pata 
felett és ezért most erőssea sántít. Sziveskedjék valami jó gyógy
szert küldeni.“ — Az ilyenforma tudósítások a legtöbbször 
majdnem semmit érnek, miután nincsen orvos a világon, ki — 
csak annyit tudva a betegség mibenlétéről — képes lenne jó 
tanácsot adni.

Mielőtt utasítást adnánk, bővebb felvilágosítást kell kér
nünk ; ezalatt telik az idő, a baj rosszabbra fordul és a beteg 
elpusztulhat. Hogy ez meg ne történjék, okvetlenül szükséges, 
miszerint a gazda, akár ő maga gyógyítson, akár pedig szóval 
vagy írásban akarja közölni a betegséget — saját ügye iránt 
jobban érdeklődjék, mondjon el mindent, a mi az adott esetre 
vonatkozik. Nagyon természetes, mint mindenhez, úgy ehez is 
gyakorlat, bizonyos ösmeretek és jóakarat 
megkívántainak; az, a ki állatait egészséges állapotban ieljesen 

jól ismeri, a rendestől való eltérést azonnal észre, fogja venni. 
Ezért nagyon háládatos dolog, igen kifizeti magát, ha a gazda 
télen és nyáron benn az istáiéban, künn a legelőn munka, evés 
és pihenés közben állatainak magaviseletét kitartó figyelemmel 
tanulmányozni igyekszik: az ilyen tanulmányos gazdát nem 
lesz képes elbolonditni, rászedni a legutolsó béres is.

Maradjunk például a borjak hasmenésénél. Annál a h a s- 
menésnél, melyet egyszerűnek mondunk, a mely ilyen
kor tavasszal gyakran föllép és ha nem figyelünk reá, beledög- 
lik vagy legalább elcsenevészedik még a legszebb darab is.

Van a hasmenésnek egy másik formája, mely egyéb ne
héz betegségek végefelé szokott mutatkozni; erről most nem 
szólok, épen úgy felesleges külön megemlítenem, hogy a legelő 
járás kezdetével valamennyi állatnál mutatkozó lágyabb széke
lés nem tulajdonképpeni hasmenés és önmagától megszűnik. 
Megszűnik az igaz, de azért még is báj lehet belőle, miért is 
ügyeljünk réá és igyekezzünk elenyésztetni, ha hosszabb ideig 
tartana.

Legjobb a legelő járást lassú átmenettel megkezdeni, az
az kezdetben nem éhgyomorral kihajtani az állatokat; ha egy 
pár nap alatt nem akar elmúlni a lágy székelés, sőt mindig hi- 
gabb lesz, nincs étvágya a jószágnak és leromlik, akkor tartsuk 
otthon az illető darabokat száraz koszion, adjunk nekiek na
ponként, egy pár marékkai pörkölt rozsból, vadgesztenyéből 
vagy makkból és ha erre sem akar javulni az állapot, az alább 
leírandó eljáráshoz folyamodjunk.

Visszatérve a borjak közönséges hasmenésére először is 
tudnunk kell, hogy váljon mitől állott elő a beteg
ség. A mi azt előidézte,azakórnak oka — kórok — és ha 
azt ösmerjük, akkor a gyógyítással könnyebben boldogulunk: 
miután, ha a kórok folyton tovább hat, ha nem távolitottuk el 
lehetetlenség, hogy a beteg meggyógyuljon. A hasmenést elő
idézheti például az, hogy meghűlt a borjú: igen hideg 
az istálló vagy ellenkezőleg igen meleg és különösen éjnek ide
jén a szűk helyre zsúfolt sok borjú felmelegszik, átizzad, 
reggel azután gondatlanul nyitva hagyjuk az ajtókat, betolul a 
külső hideg és kész a meghűlés; vagy ha a megizzadt borjukat 
hideg időben kihajtjuk itatni, megfujja őket a szél és megvan a 
baj; épen úgy könnyen meghűl az az állat, mely leghuzamnak, 
(czugnak) van kitéve, vagy ba hideg csupasz földön, nedves 
almon kénytelen feküdni. Továbbá hasmenést kap a szopós 
boiju, ha az anyja teje igen kövér, vagy ha a tehén nagyon sok 
répát, savanyított és más elromlott takarmányt kap, mitől teje 
erőssen hig és másként rósz minőségű lesz.

Ugyanezen takarmányok, valamint a jéghideg viz, fagyos 
répa nem szopósborjunál közvetlenül előidézik a hasmenést. 
Néha ugylátszik, mintha minden igaz oknélkül csak úgy magá
tól állott elő baj; ez is megtörténik és ilyenkor a borjn tápcsa
tornájának veleszületett gyengeségével van dolgunk, miért is 
mindjárt a születés utánni első napokban mutatkoznak a tü
netek.

Mielőtt tovább mennénk, tudnunk kell, hogy tulajdon
képpen miféle beiegség az, mit hasmenésnek nevezünk. Nem 
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egyéb, mint a gyomor és bélcsatorna nyákhártyájának ka- 
tarrhusa.

Ha az embernek katarrhusa van sok nyák folyik ki az 
orrából; épen igy áll a dolog a gyomor és bélkatarussal. A sok 
nyál meghigitja a bélsárt; a beteg nyákhártyák nem 
képesek a gyomorból és belekből a nedveket fölszivni, a takar
mány tápláló alkatrészei tehát nem juthatnak el a vérbe és 
ezért ha sokáig tart a hasmenés leromlik az állat. A be
teg nyákhártyával bíró gyomorban továbbá különböző savak 
összegyűlnek, ami ismét az emésztést hátráltatja; a tej 
például a szopós borjú gyomrában annyira túrós lesz, hogy 
nem emészthető; a hig bélsár ilyenkor savanyu 
szagu és erre ügyelnünk kell. De ügyelni és megvizsgálni 
kell a bélsavat még azért is, mert nagyon büdös, genyes, véres, 
nyákhártya czafatokkal vagy külömbféle bélférgekkel ke- 
vert lehet.

Megfigyelni szükséges továbbá, hogyan, miként és hány
szor ürít a beteg; váljon nem nyőg-e ilyenkor és felhú
zott hassal erőlködik vagy pedig a nagyon sok és hig 
ürülék könnyen, mintegy magától folyik ki; nincsen-e a h a s 
f ö 1 í u v ó d v a, a mi azt mutatja, hogy a tápcsatornában sok 
gáz.képződik; van-e a betegnek étvágya és milyen a 
szőrmez kinézése nem kóczos, borzas-e; nagyon el
gyengülve van-e a beteg vagy még tart az erőből és n e m 
nagyon bágyadt, levert? Ezekre a körülményekre mind 
ügyelni kell.

Ha a betegség hosszabb idő óta, egy pár hét óta tart, 
már akkor azt mondjuk, hogy a hasmenés idültté vált; az 
ilyennek gyógyítása bajosabb és több időt igényel, mig ha 
mindjárt kezdetben észrevettük alkalmas eljárással könnyen el- 
enyésztethető.

Hogyan gyógyítsuk a borjak egyszerű hasmenését? — 
mindenekelőtt mindazt mi a betegséget előidézhette és 
föntartani képes, el kell távolítani: elegendő meleg,jól almozott 
tiszta istáló, kevés inkább állott ivóvíz és csupán jó szálas ta
karmány abrakkal; naponként egy párszor lecsutakoljuk a be
teget,, vigyázva arra, nehogy újból meghűljön, Ha a betegség 
csakugyan hülésből származott naponként kétszer, székfűvirág 
vagy bodzavirág teából */ 2 litert beöntünk; a tea különben el 
maradhat és ekkor vagy e mellett az abrak közé egy-két ma
rék pörkölt és darált rozsot stb. keverünk. Ha a bélsárral együtt 
giliszták és egyéb élődi férgek küszöböltetnek ki akkor, hogy 
megtisztítsuk ezektől a tápcsatornát, úgynevezett féregelle
nes szereket keverünk a pörkölt rozs és az abrak közé: f é- 
nyes körmöt, fenyőbogyókat megtörve, ürömfű- 
port, kénkővirágot stb. kezdetben keveset, később — a 
mint hozzászokott a borjú — többet, annyit, hogy a rozszsal 
együtt délelőtt egy marék és délután egy marékjusson egy-egy 
darabra. Megtörténik nem ritkán, hogy az ilyen szerekkel vegyí
tett abrakot a jószág egyáltalán nem akarja megenni; ilyenkor 
liszttel és vízzel labdacsot gyűrűnk a kiszabott adagból és igy 
adjuk be a betegnek. Mindazon esetekben, midőn nyögésével 
és fölhúzott hasával a benső fájdalmakat panaszolja, a beteg 

állat, naponként 3—4-szer korpából, lisztből, zilizgyökér por
ból vagy lenmagpogácsából készített nyálas főzetből % 
liternyit beöntünk; épen úgy jó szolgálatot tesz, egy-egy evő
kanál lenolaj vagy faólaj. És ismét, midőn a bélsár nagyon sa
vanyú szagu, a has felfújt vagy sokat böfög a patiens, a már 
megnevezett szereken kívül egy-egy kávéskanál krétaport 
keverünk az abrak közé; a kréta t. i. a savanyokat megköti és 
a gáz képződést akadályozza.

Föltéve, hogy a leirt kezelésre nem szűnik meg e baj*  
akkor késedelem nélkül a gyógyszereknek jövőre közlendő cso
portjához és az ópiumhoz folyamodunk — természetesen a már 
ismertetetett szerek közül az egyiket vagy másikat a szükség 
szerint tovább is használjuk.

Cyankali.

Perslai arany dohány.
A Persák által a kiviteltől talán századokon át gondosan 

megőrzött, egy magyarországi birtokos ur által hét év előtt sok 
bajjal és sok pénzzel megszerzett persiai arany dohány kitűnő 
jóságát Dr. Kemény Kálmán ur az 188f-ik Népkertésze 
hasábjain meg ismertetvén; mint szenvedélyes dohányos, 
siettem azonnal magvát meghozatni és bár méreg drágán (há
rom o. ért. forintokért) jutottam annyi maghoz, mely ötvenkét 
szál palántot adott, mégsem bántam meg, mivel eddigi legillato
sabb dohányainkat sokkal felül múló, oly finom dohányt nyer
tem, melyről az első pipa dohány használásánál csaknem ké
telkedni kell, hogy váljon dohány-é mi oly jószagu füstöt ád, 
vagy pedig valami jószagu virág? Előnyére szolgálván az is, 
hogy nem olyan erőss, mint más jószagu dohányaink szoktak 
lenni.

Már az első pipa dohány pipázásánál felesmervén kitűnő 
jóságát, igyekeztem mentői több magról gondoskodni, hogy le
hető szélesebb körben elterjedhetvén, ki ne fogyjunk belőle.

A magot darusítás végett letettem Maros-Vásárhelyen 
Báder János mü esztergályos és kereskedő úrhoz a plébá
nia alatt. Annyival biztosabban lehet tőle vásárolni, mivel más 
magvak árulásával nem foglalkozván, az elcseréléstől legkevés
bé sem lehet félni. Szűk pénzvilágunkban a lehető olcsóságra 
figyelmezvén, a sajátkezűié# csomagolt adagokat akkorára szab, 
tam, hogy 50 krajczáros adag húsz négyszög öl föld kiülteté
sére elegendő palántot fog szolgáltatni.

Ugyancsak nevezett Báder János urnái lehet találni 
saját magam által évek előtt Pensylvániai és Csetne- 
ki muskotály dohányokból korcsositott oly erős s jószága 
dohány, melyek csakis hosszú csibukból, vagy czigárettül le
het felhasználni, szűk pipából teljes lehetetlen. Húsz négyszeg 
ölre megkívánható adag ára negyven krajczár. Az arany 
dohány fejér iró — a korcsositott erős dohány színes papirosba 
vannak bepakolva L. J. betűkkel ellátott pecsétnyomóval lepe

csételve.
A Marós-tordamegyei gazdasági egylet tagjai
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nak is mind két dohányfajt bemutatván, nagyon is Jóknak ta
láltattak.

Baczka-Madaras. . Losontzi József,
ref. pap.

Meghívás.
„Az erdélyrészi okszerű méhész-egylet*  

évi rendes közgyűlését április 11-én — husvét harmadnapján
— délután 3 órakor fogja megtartani Kolozsvárt a városház 
nagy termében; miről az egylet tagjai avval a tiszteletteljes 
kéréssel értesittetnek, miszerint a jelzett időben és helyen mi
nél többen résztvenni szíveskedjenek 1

Közgyűlési tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó beszéd.
2. Igazgató alelnöki jelentés az 1881— ik évi műkö

désről.
3. Pénztári jejenlés éz 1881-ik évről s ennek kapcsán
4. Az 1882-ik évi költség előirányzat.
5. Tulogdi Sámuelnek városunkról eltávozta okán első

— alelnök — és Gsiki János József lemondása esotén pénz
tárnok választás.

6. Netáni indítványok.
7. A gyűlés berekesztése.
Kelt Kolozsvárt, az erdélyrészi méhész-egylet választ

mányának, 1882. febr. 26-án tartott üléséből.
Voith Gergely,

ig. alelnök.
Szentgyörgyi Lajos,

egyleti főtitkár.

Egyleti mozgalmak.
Az erdélyi gazdasági egylet

állatki állítási szakosztályának
alakuló közgyűlése 1882. martius 18-án.

Jelen voltak: Báró Bánffy Ádám 10, Báró Bánffy Ernő 
5, Báró Bánffy Jenő 3, Bartha Lajos 1, Benigni Samu 4, Gróf 
Bethlen Márkus 5, K. Biasini Domokos 1, Dr. Csiky Sámuel 2, 
Erdélyi gazd egylet (képviselő Szabó JózsefJ 20, Gámán Zsig- 
mond 1, Gamauf Vilmos 1, P. Horváth Kálmán 5, Báró Jósika 
Sámuel 1, Kiéin Frigyes 1, Pál Albert 1, Sigmond Ákos 5, 
Sigmond Dezső 5, Simon Kálmán 2, Szabó József 2, Dr. Szent
királyi Ákos 1, Dr. Szombathelyi Gusztáv 1, Gróf Teleky Ká
roly 5 és gróf Wass Béla 5 részjeggyel; összesen23 aláíró 87 
részjeggyel. —

1.Szabó József tagtárs agyülést megalakulásra 
kérvén fel, ad hoc elnökül Báró Bánffy Ádámot ajánlja — egy
hangú helyesléssel fogadtatván, Báró Bánffy Ádám az elnöki 
széket elfoglalja s a jegyzői teendők végzésére egyleti titkár és 
tagtárs Gamauf Vilmost kéri fel.

2. Szabó József úgy az erdélyi gazd. egylet, mint az 
egész erdélyrészi gazdaközönség nevében meleg köszönetét 
mond a lelkes kezdeményezőknek: Báró Bánffy Ádám és Sig
mond Dezső uraknak üdvös és önzetlen fáradozásukért— köz

gyűlés e nyilatkozathoz egyhangúlag hozzájárulván, nevezett 
uraknak buzgó munkásságukért hálás köszönetét és jegyző
könyvi elismerést szavaz.

3. Gamauf Vilmos előadja, hogy a kezdeményezők 
által múlt évi novemberben kibocsátott felhívásnak azon örven
detes eredménye lett, hogy a mai napig összesen 149 egyén 
308 aláirt részjeggyel sorakozott a kibontott zászló alá s a mint 
az ügy ezen oldalról biztosítva volt, az erdélyi gazd. egylet lett 
felkérve, hogy az uj vállalatot nem csak pártfogása alá vegye, 
hanem annak saját egyleti szervezete keretében helyet adva, azt 
a külön administratió terheitől és költségeitől mentse fel, a mi 
— mint az alapszabálytervezetből kitűnik — szintén sikerült. 
Végre a helyiség ügyében Kolozsvár sz. kir. városához fordul
tak a kezdeményezők és erre nézve azon kedvező választ nyer
ték 2174. t. sz. alatt, hogy az állat-kiállilás helyéül a városi 
képviselet 15/1882. sz. hozott határozatával a sétatérnek Nagy- 
Szamos felöl eső felső részén a lövölde felöl levő szeglet terü
letet minden dij nélkül — egyedül a tulajdonjog fentartása 
mellett — engedi át — a jelentés helyeslő tudomásul 
szolgál.

4. Elnök az alapszabály tervezet megvitatását tűzvén 
ki — az 1—17 §§-ok minden változtatás nélkül elfogad
tatnak.

A 18. $. (végrehajtó bizottság) első bekezdése után a 
következő két uj bekezdést igtatja be a közgyűlés:

„Azerdélyi gazdasági egyletnek jogában 
áll a maga kebeléből ezen végrehajtó bizott
ságba mégkülön nyolcz tagot kiküldeni.*

„A végrehajtó bizottságba meghívan
dó lesz azonkívül azon város tanácsának 
egy tagja is, mely az azon évi kiállításnak 
székhelyéül szolgál.*

A 19—24 §§-ok minden változtatás nélkül elfogad
tatnak.

5. Dr. Szentkirályi Ákos az alapszabály terve
zethez a következő indítványokat nyújtja be:

1) miután mindenütt és minden irányban a tökélyes- 
bülésnek egyik alapfeltétele az önmegismerés, mi pedig — igen 
sok irányban — azt sem tudjuk még, hogy mink van: tétes
senek az állat-kiállitással kapcsolatosan czélravezető lépések 
arra nézve, hogy erdélyrészi házi állatfajtáinkat megismerjük, 
állattenyésztésünk jelen állapotát megítélni képesek legyünk és 
megtudjuk hol? mit tenyésztenek?

2) miután úgy a kézmű-ipar, mint a gyári ipar terén 
az eszközök és gépek javításának, tökélyesbitésének az olcsóbb 
gyorsabb és jobb termelés a következményei, okvetlenül kell, 
hogy az állat-tartásnak és tenyésztésnek is előnyére váljék, a 
jövedelem fokozására befolyást gyakoroljon, a jobb, alkalma- , 
sabb javított eszközök és szerszámoknak használata; ezért az 
állatkiállitásokkal egyidejűleg az állattartás és tenyésztés czéJ- 
jaira szolgáló eszközök, szerszámok, edényekből stb. is rendez- 
tessék kiállítás,

3J miután kétségbevonhatlan, miszerint — úgy, mi
ként a külföldön mindenütt — az erdélyi részekben is az arra 
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alkalmas vidékek szarvasmarhatenyésztésének és tartásának 
egyik legfontosabb jövedelmi forrása a tej-ipar, a tej -gazdaság 
lészen; hasson oda a szakosztály, hogy — habár talán csak 
a távolabbi jövőnek érdekében — az állat-kiállitásokkal egy
szerre a tejgazdaságokban használható újabb eszközök és gé
pek bemutattassanak — közgyűlés rövid vita után kimondja, 
hogy ámbár az előadott indítványokat egyenként mind nagyon 
figyelemre méltóknak és üdvösöknek tartja, azokat az alapsza
bályban nem látja helyén; ellenben átteszi a megválasztandó 
végrehajtó bizottsághoz azon utasitássai, hogy azoknak lehető 
foganatosítása iránt a körülményekhez képest intézkedjék.

Ezzel a beterjesztett alapszabálytervezet elfogadva és a 
további tárgyalás már ennek alapján folytatva lett.

6. Elnök előadja, hogy a kiállítási dijak adományozá
sának kieszközlésére földmivelési minister Báró Kemény Gábor 
ur ő nmlgához külön küldöttség lesz intézendő, mely az ügy 
fejlesztését tartalmazó kérvényt lesz hivatva átadni s egyúttal 
az állat-kiállítási szakosztály alapszabályának helybenha
gyását is kérni. Továbbá szükségesnek tartja, hogy a martius 
végén tartandó bécsi hizó állat-kiállítás szervezetének, építke
zéseinek, administrátiójának stb. tanulmányozására ugyan ezen 
küldöttségből több tag felkéressék — közgyűlés az elnöki elő
terjesztést egyhangúlag elfogadja és a ministeri küldöttségbe 
felkéri egyleti elnök Tisza László vezetése alatt: Báró Bánffy 
Ádám, Benigni Samu, Gróf Bethlen András, Gróf Bethlen Géza, 
Báró Kemény János, Sigmond Dezső, Gróf Teleki Károly, Zeyk 
József és Gaiiiaúf Vilmos tagtársakat; á bécsi kiállítás tanul
mányozására pedig — a netán még csatlakozni kivánó tagtár
sakkal — Báró Bánffy Adám, Benigni Sámuel, Sigmond Dezső, 
Gróf Teleki Károly és Gamauf Vilmos urakat.

7. Elnök a választások megejtése előtt a következő in
dítványokat teszi:

1) a megválasztás ezúttal ugyan ideiglenes, de mondja 
ki a t. közgyűlés, hogy az alapszabály megerősítésével a ma 
megválasztandó végrehajtó bizottság eo ipso véglegesitettnek 
tekintessék,

2) a végrehajtó bizottság hatalmaztassék fel arra, hogy 
az esetben, ha a nmlgu ministerium az alapszabályban lényeg
telen módosításokat kívánna, azokat utólagos bejelentés terhe alatt 
saját felelősségére megejthesse a nélkül, hogy e miatt külön 
közgyűlést kellene összehívni — mindkét indítvány egyhangú
lag elfogadtatott.

8. Elnök a szavazatszedő bizottság tagjaiul felkéri 
Gróf Wass Béla elnöklete alatt Benigni Sámuel és Dr. Szent
királyi Ákos tagtársakat — az immár elfogadott alapszabály 9 
$-ának c) pontja értelmében 47 szavazat beadatott a következő 
eredménnyel:

Elnök: Báró Bánffy Ádám 44
Alelnök: Sigmond Dezső 44 

szavazattal, azonkívül elnökségre kapott Gróf Wass Béla 3 és 
«lelnökségre Báró Bánffy Ernő 3 szavazatot.

A 32 tagú Végrehajtó bizottságba a következő 24 tag lett 
beválasztvau. m.Br. Bánffy Ernő 47, Br. Bánffy Jenő 

39, Barcsay Domokos 47, Bedő házy János 47, Gr. 
Béldy Kálmán 47, Benigni Samu 47, Gróf Beth
len Gergely 47, Gróf Bethlen Pál 47, Duha Im
re 47, Gámán Zsigmond 47, Gyarmathy Zsig- 
mond 47, Gróf Haller Jenő '47, Báró Kemény 
György 47, Gróf Kornis Victor 47,Magyary Gé
za 47, Sárosy Pál 42, Seethal Ferencz 47, Sza
bó József 47, Dr. Szenkirályi Ákos 47, Gróf 
Teleky Károly 47, Tisza László 47, Tóth Ábel 
47, Gróf Wass Albert 47, Zalányi Farkas 47. 
Ezeken kivűl még szavazatot kaptak: Bállá Pál 2-öt, Báró Jó
sika Sámuel 6-ot, Gróf Wass Béla 3-at.

9. Elnök a maga és társai nevében a megtisztelő bi
zalomért köszönetét mondva — a gyűlést bezárta.

Báró Bánfiy Ádám, 
szakosztályi elnök. 
Gamauf Vilmos, 

szakoszt, jegyző.

EGYVELEG.
— Sajtó hi baigazitás. Közelmúlt (12-ik) szá

munkban a „Legújabb szakosztályunk“ czimü czikkben hibásan 
lett közölve, hogy az állat-kiállítási részjegyekből 149 egyén 
208 részjegyet irt alá, miután a közgyűlés napjáig 308 volt 
az aláirt összeg, mit szívesen kiigazítani s örvendetes tudomá
sul venni kérünk.

* Szőlészeti szabályrendeletet alakított Ko- 
lozsmegye közönsége azon mintaszabály nyomán, melyet az er
délyi gazd. egylet már évekkel ezelőtt a törvényhatóságoknak 
elfogadás végett kiküldött. A szabályrendeletet még 1881. Oc
tober 7-én lett megalkotva, deczember 31-én a belügyminis- 
terium által megerősítve, de csakis mártius 18-án a megye hi- 
vatatalos lapjában közzétéve, — különben jobb későn, mint 
soha!

VIDÉKI GAZDASÁGI TUDÓSÍTÁSOK.
Gyalu, 1882. martius 26.

A tél Szelíd volt kevés hóval s csak néhány napig tartó hi
deggel folyt le. Az őszi vetések reményfelett jól teleltek, hacsak a 
tavaszi száraz szelek meg nem rontják. A tavavi munka szép idővel 
mártis második hetében vette kezdetét. A zabvetés már csaknem meg
történt, a buzavetés javában folyik. Rétek, légelők érzik a szárazsá
got. Szőlő nálunk nincs; a gyümölcsfák jól teleltek, a hernyószedés 
nem sok dolgot ad. A gazdasági házi állatok állapota egészen kielé
gítő. A termények állapota pár hét óta nem változott, de az állatok 
ára magas, minek oka a takarmány olcsósága.

Déésy Gyula.

M.-Bánd, 1882 márcz. 22.

A tél meglehetős enyhén folyt le. Az őszi vetések elég jól 
teleltek, leszámítva azt, hogy az egerek sok kárt tettek. A mártiusi 
száraz, szeles idők folytán igen kívánatos volna jó eső, mi ha még 
sokáig knsik, kivált a késői gyenge őszi vetssek tönkremennek. A
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tavaszi munka • hó elején megkezdődött s a tavaszi szalmás gabona 
vetése már nagyrészt elvégeztetett. A rétek meglehetős jól mutatkoz
nak, de a mezőségben „Szén»fü“-nek nevezett hegyi kaszálók nem 
ígérnek dús termést, mintán a téli kevés hó alig áztatta meg a ta
lajt. A szőlők gyümölcsfák jól teleltek, csak az a kár, hogy a her
nyóirtás elhanyagoltatik. A gazdasági állatok jó állapotban vannak, 
áruk emelkedő, minek oka legnagyobb reszt a marha létszám apadása. 
A tavaszi vetőmagnak ára emelkekett, de az őszi búza és.rozs ára 
helyt áll. S. G.

Üzleti heti szemle.
(A „Pesther LIoydK nyomán.)

Gabona és gyapjupiacz Budapest, 1882. mártius 19-étŐI 
mártius 25-éig.

Búza szilárd üzlet, forgalom 80,000 metermázsa, ár 
11'40 frt.

Rozs lanyha üzlet, forgalom 3000 metermázsa, ár 8 
frt 55 kr.

Árpa gyenge üzlet, forgalom 4000 metermázsa, ár: 
takarmányárpa 7'35 frt, seres árpa 9’25 írt.

Zab szilárd üzlet, forgalom 3000 metermázsa, ár 7 
frt 85 kr.

Törökbuza szilárd üzlet, forgalom 8000 metermá
zsa, ár 7 frt 20 kr.

Gyapjú. A vásár elmúlta óta csak igen jelentéktelen 
üzlet volt gyapjúban, a mennyiben az egész heti forgalom csak 
a kővetkező tételekre szorítkozott és pedig 200 b. m. bánsági 
czikkelygyapju 44—45 frt, 200 b. m. czigaja gyapjú 47—48 
frt, 200 b. m. tímár czikkely gyapjú 37—38 frt 56 klgrkint.

Gabona-árak:

minimum és maximum: Budapest már. 24. | Becs már. 24.
Búza .... 10'65 — 12-10frt 11-05- 13-35 frt
Rozs .... 8'35 — 8-70 frt 8 70- 9-65 frt
Árpa, takarmány . 7'25— 7'50 frt — _- — frt
Árpa, szeszfőzésre . 800— 8-50 frt 8-60— 9-40 frt
Árpa, seres . . 900— 9'50 frt 9'75— 10-75 frt
Zab....................... 6'60 — 8'30 frt 7-05— 860 frt
Törökbuza . . 6'80— 7-20 frt 7'45— 8-50 frt

Budapesti marhavásár mártius 23-án. öszszes 
felhajtás 1131 db. nagy és 366 apró marha. Ebből elada
tott 24 db. bika, 825 db. ökör, 150 db. vágó tehén, 69 db. fejős 
tehén, 62 drb. bival, 91 drb. borjú, 275 drb. bárány. Árak: bika 
darabonként 58—166 frt, ökör páronként 200—385 frt, vágó 
tehén páronként 136—260 frt, fejős tehén darabonként 96— 
187 frt, bival páronként 180—240 frt borjú darabonként 8— 
26 Irt, bárány páronként 3 %—5 frt. Húsárak 100 kilónként: 
ökörhús 49—52% frt, tehénhús 47—50 frt,borjúhús 52—60 
frt, bivalhus 44—46 frt.

Bécsi marhavásár márcz. 21-ikén. összes felhaj
tás 2748 drb és pedig 1530 drb. magyar, 365 drb. lengyel és 

853 drb. német fajta, melyből 2635 drb. ökör, 40 drb. 
tehén, 60 drb. bika és 13 db. bival. Árak 100 kilónként: 
magyar hízó 51—61 írt, lengyel 52—56 frt, német 52-— 
59% frt, tehén 48—50 frt, bika 51—54 frt, bival 47—50.frt. 
Lábán darabonként 95 — 245 frtot fizettek.

Kőbányai sertésvásár márc. 18-án. (Az első ma
gyar sertéshizlaló és kölcsönelőlegező részvénytársaság jelen
tése.) Múlt héthez képest az e heti üzlet jelentéktelen változás 
nélkül folyt le. Csakis a nagyváradi vásárról felhajtott tartani 
való sertések, a melyek általában igen drágáknak mondhatók, 
idéztek elő némi élénksóget.

Nagyváradi vásár, mártius 17. Felhajtva mintegy 
40,000 drb. jól tartott hízósertés volt, a melyekeől körülbelül 
10,000 drb. eladatlanul maradt. Az elkelt sertések igen magas 
áron fizettettek, páronként 65—85 frt, 60—64 kr. eleven ki- 
logrammonkint; több csapat Kőbányán átvéve 56—60 krral 
eleven kilogrammonkint köttetett.

Jegyzett árak: magyar válogatott áru 240—280 
klgr. nehéz 63%—64 kr., 180—220 klgr. nehéz 62—63 kr. 
Öreg 300 klgr. túli nehéz 59- 60 kr, vidéki sertés 61—62 kr. 
Transitóban: szerbiai 59—61 kr, romániai 57—59 kr., tüskés 
55—57 kr. tiszta klgrkint.

Takarmány árak: tengeri bánáti 7-45 frt, román 7'45 
frt, árpa 7.70 frt. He 1 y i á 11 o m á n y: márcz. hó 17-én ma
radt: 64,418 drb., hozzá hajtatott: alvidékröl kövér 
3420 drb., alvidékröl sovány 2020 drb., Szerbiából 1327 
drb., Romániából 230 drb., magyar államvasuttal kövér 
275 drb., magyar államvasuttal sovány 10,322 drb., Budai 
vámoknál 150 drb., együtt 17,744 drb., összesen 82,162 drb. 
Elhajtatott: Felvidékre 380 drb., Bécsbe (múlt héten 
137 drb.) 1924drb., Csehországba 366 drb., Bődenbachon át 
1073 drb., Ruttkán át 88 drb., Délnémetországba — drb. 
Budapesti fogyasztás 2529 drb., kültelki fogyasztás 100 drb., 
Kőbányai szalonakészitők —drb, magyar államvasuttal 142 
darab, öszszesen 6602 darab, marad állomány 75,560 drb. 
A részvény szállásokban 12,055 darab van elhelyezve.

Az egészségrendőri és transito szállá
sokban márt. 17-én maradt9019 db.,hozzáhajtatott:szerbiai 
132 drb., romániai 230 db., együtt 1557 db., összesen 10,576 
drb., elhajtatott 1166 drb., marad állomány 9410 drb. és pe
dig 3134 drb. szerbiai és 6276 drb. romániai. Az egészségi, 
vizsgálatnál január 1-től—máig 675 drb. a fogyasztás alól ki
vonatolt és technikai czélokra feldolgoztatott.

Disznózsír: kész áru hordóval együtt 75—75% 
frt, Április—Májius havi kötésben hordó nélkül 73— 

73 % frt.
Szalonna: vidéki szalonna — — frt, városi áru 

67—67% frt, füstölt szalonna 72%—73% frt.
Bécsi sertésvásár márcz. 21-én.összes felhajtás 

3709 drb. és pedig 956 drb. nehéz, 955 drb. középnehéz és 
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1798 drb. süldő; melyből 1541 drb. magyar, 1798 drb. orosz
lengyel, 250 drb. szerb és 120 drb. oláh fajta. Árak 100 ki

lónként: nehéz 57—58 frt, középnehéz 55—56 írt, süldő 40 — 
46 frt; szalonna és zsir 72—73 frt.

Felelős szerkesztő: GAMAUF VILMOS.

Hirdetések»

Pénz-kölcsönöket

í.

az ország bármely részében telekkönyvezett földbirtokra 1000 frttó 

kezdve bármily magas összegig, 5% vagy &%% kamat mellett gyor

san eszközöl s régibb magasabb kamatú törlesztési kölcsönöknek ily 
olcsóbb kamatúakra való cónvertálását sikerrel viszi keresztül a

: hat. engedélyezett ált.

„Ipar- és kereskedelmi ügynöki iroda“.

(4.) (4—20.) Kolozsvárit, London-utcza 19-ik sz.

SZER A LÉP-FENE ELLEN, j
Sokfélül felszóllittatván & lépfenét gyógyító í 

és az ellen óvszerül szolgáló gyógyszerem meg- | 
küldésére: felvilágosításul múltkori .hirdetésem- | 
hez meg : kell jegyeznem, hogy gyógyszeremet | 
nem küldhetem el. |

Orvosságom épen úgy szolgál gyógy, mint | 
óvszerül. Alkalmazása csakis személyes kezeié- I 
sem és felügyeletem alatt történhetik, minthogy I 
a szert idegennek ki nem adhatom. |

Ajánlatos, hogy oly vidékeken, melyeken | 
már lépfene uralkodott, gyógyszerem, mint óv- | 
szer igénybe vétetnék, miután a betegség kitöré- I 
sének megakadályozását czélzó kezelést olcsóbban | 
számítom; szerem körülbelül egy évig biztosítja | 
a kezelt állatokat |

BONÉ PÉTER, |
(6.) (3—6.) okleveles állatorvos. I

Kolozsvárt, kül-magyarutcza 10 sz. g

*) A csillaggal Jelelt árak metermázsára értendők.

A hetivásár Egy hectoliter vagy raeterraázsa* 100 kilo 1 köbméter 1 kilo

helye napja
tiszta buziíjolegy bűze rozs árpa zab | törökbnza széna | szalma tűzifa marhahús

6 r a fe r s, J o zár o k b a n

Besxteroxe márt. 21 900 700 650 400 ! 600 250 100 320 36
Brassó márt. 24 900 640 525 500 300 440 340 250 44
Öalk-Szereda márt. 21 875 -- 650 625 400 575 210 70 200 32
ÍSéós —- — , —— '__ — — —■ —. —
Déva* márt. 18 1300 1000' 920 600 610 305 125 230 44
Erzsébetváros márt. 25 825 650 550 — 180 500 300 160 250 44
1‘ogaras márt. 18 1115 645 780 325 650 210 80 240 42
X-Fehórvár* márt. 18 1105 975 840 — 1020 735 250 150 260 46
Sy.-Sz.-Hiklé8 márt. 24 1100 — 700 650 400 580 280 60 160 36
fgíslossvár márt. 23 800 — 550 310 480 250 240 350 46

Bf-Vásárhely márt. 23 1050 740 800 620 315 675 325 100 450 44
Hagy-Buyed márt. 23 1000 815 615 __ 200 475 370 200 285 44
gl.-ásebea* márt. 21 1075 1000 805 965 900 725 . 160 100 350 48
Segs3Vár — — — — — — — — — —
á-Sa-@yörgy — —> —- —.• — —> — —• — —
&z. -Bégen márt. 23 9’5 725 625 — 350 540 180 80 260 40

3z.-udvarhely márt 21 850 600 600 — 400 550 240 40 250 36

Mellékletek
100 darabonként i forint 50 

ltjával számíttatnak.

A hirdetés szövegét 
a t. megrendelők minden 
külön dij nélkül tel
ítés szerint akárhányszor 

változtathatják.

Ab „Erdélyi gazda8 hirdetési dijszabrilyzata

A kívánt tér 
megnevezése 

’Vt« v- egész oldal 
%8 v. fél 
V,« v. negyed „

v. nyolezad old«; 
‘4. v. tizonhatod „ |

szeri hirdetésnél
fizetendő forint

hirdetés

7 áo 35 65 95 120 140 160 180 210
4 10 18 33 48 60 70 80 90 105
3 6 9 17 24 30 35 40 45 53
2 3 5 9 12 15 18 20 23 27
1 2 3 5 6 8 9 10 12 14

hányszor a megjelenik.Ezonkivül 30 kr. bélyegdij annyiszor,

Egyletünk t. tagjai 
és 

lapunk t. előfizetői 
25% vagyis egy negyedrész 
engedményben részesülnek 
ha hirdetésük beküldésekor 
tagsági vagy előfizető 
minősegükre hivat

koznak.

Nyomatott Gámán János örököseinél, közép-uteza Minorita-épület.


